

监利:老旧小区迎“新生”

□ 记者 万杨 通讯员 吴科涵



冬日的暖阳透过斑斓的树叶,洒在监利市广电小区崭新的柏油路面上,新修的雨污水管井盖镶嵌其间,让雨水与生活污水“分道而行”,极大地提升了小区污水处理能力。

“经过雨污分流改造,我们小区长久以来排水不畅、雨天积水的问题终于解决了,现在的小区不仅‘面子’光鲜亮丽,‘里子’也很殷实。”看着崭新的小区面貌,吴爷爷笑着说。

监利市大部分老旧小区建设于上世纪六七十年代,雨污合流,排水量超过管道负荷时,管道堵塞、污水倒灌时有发生。打通地下管网的“毛细血

管”,让小区排水更畅通,对于改善人居环境、提升居民幸福指数具有重要意义。

然而,给老旧小区“动手术”并不容易。很多老旧小区没有地下管网图纸,需要重新规划污水、电力、燃气管道。一旦开始改造,路面施工产生的噪音和出行问题,可能给居民带来很大困扰。

人民城市人民建,人民城市为人民。监利市以“共同缔造”理念推进老旧小区改造,发动居民参与到小区改造全过程,实现群众的事让群众做主。

监利市住建局积极探索改造新模式,委托产权单位、社区、业主代表组成工作专班,通过实践走访、问卷调查、居民评议会、群众座谈会等多种形式,在制订改造方案、设计效果图、进场施工等环节征求群众意见。

“改造前,召开座谈会、组建居民代表团,充分沟通、协商;设计阶段,组织居民代表与设计人员一起对照设计效果图,提出修改方案;开工前,再次征求居民意见,为小区建设‘量体裁衣’。”监利市住建局相关负责人说,此次改造充分尊重居民的差异化需求,即便在施工过程中,居民也可以随时提出修改意见。

发动群众共谋、共建、共管、共享,老旧小区改造“改”到群众心坎上。在邮政公寓住了30多年的张大爷

主动带着施工队,指明排水管道的走向、地下管线的方位,提高施工效率;在供销社宿舍改造中,工作专班收集居民意见70多条,不断优化设计方案,改造工作事半功倍;对玉沙片区进行改造时,打通相邻的老旧小区,解决了乱搭乱建、下水道不通、消防道路不畅等问题,群众满意度显著提升……

“我市目前共有128个小区纳入中央补助计划,现已完成99个小区的改造任务。”监利市住建局相关负责人介绍,该局进一步完善长效管理机制,联合红色物业,建立社区党组织、居委会、业主委员会、物业服务企业等多主体参与的老旧小区管理联席会议机制,共同商议社区各项事务,共同维护老旧小区改造成果,提升群众的获得感、幸福感和安全感。

2023荆州线上房博会开幕

本报讯 为加大《关于进一步促进荆州市中心城区房地产市场平稳健康发展的若干措施》宣传力度,促进房地产市场回暖,1月3日,“暖冬置业季 共筑安居梦——2023荆州线上房博会”开幕。

本次线上房博会由市住建局主办,活动时间为1月3日-1月20日,将在平台建立楼盘专题页面,对参展楼盘使用H5+小程序进行全方位线上展示。观众可通过登录好房子网网站:www.jzhfz.com;微信搜“荆州好房子网”公众号底部菜单访问;微信搜“荆州好房子网”小程序和扫描二维码四种方式观展。

(孙晓旭)

农行荆州分行: 加大绿色信贷投放 助力乡村振兴

本报讯(通讯员詹港)为助力企业打造优美生态渔业,保障百姓餐桌上的水产品量足、质优、味美,农发行荆州公安支行优化信贷流程,加快投放进度,在新年第一天向荆州百湖生态渔业发展有限公司发放第二笔“绿色水产贷”1.5亿元。截至目前,该项目已实现投放2亿元,本月还将继续投放1亿元,为渔业绿色发展持续赋能。

据了解,自去年2月起,该行便积极与政府部门对接,推动建立政府、银行、企业的联席会议制度,经多次考察及研讨,创新研发了“水域滩涂养殖证”三农特色抵押信贷产品,成功开创新型农业经营主体的信贷投放力度,全力实现绿色金融服务与乡村振兴有效融合。

荆州市绿色渔业水域滩涂养殖贷款的先例。该项目于去年9月实现首笔投放,帮助企业解决了湖库清淤、护坡加固、岸边复绿、水产养殖过程中的资金短缺问题。

绿色金融是农发行三大战略之一,农发行荆州分行积极响应并依托城乡结合资源优势,将绿色信贷作为投放重点。后期,该行将进一步深化绿色金融产品、政策制度、科技支撑“三大创新”,持续加大对生态修复、清洁能源等重点领域及符合绿色发展理念的新型农业经营主体的信贷投放力度,全力实现绿色金融服务与乡村振兴有效融合。

松滋兴农蜜柚果园获出口“身份证”

本报讯(记者刘思楫 特约记者肖永军)近日,湖北兴农种子有限责任公司申请的1200亩蜜柚种植基地,顺利通过武汉海关出境水果果园注册登记审核,成为松滋市首家获得出口资质的蜜柚果园。

“松滋蜜柚是国家地理标志产品,深受河南、东北等北方客户喜爱,公司也一直想自主出口俄罗斯等国家,但不知道该如何开展。”兴农公司负责人介绍,松滋市外贸综合服务中心了解情况后,主动联系公司,并协助对接荆州海关。经荆州海关与市外贸综合服务中心指导下,出口果园注册登记申请很快审批通过。

除了松滋蜜柚,“松滋鸡”“卸甲坪葛根粉”等产品也入选国家地理标志农

产品目录。这些农业龙头企业都在探索如何打开国际市场,但苦于缺乏专业外贸人才,存在农产品出口资质备案流程不清楚、对出口目的国检验检疫标准不了解、原产地证办理不熟悉等问题,始终未能迈出出口第一步。

为解决这些难题,松滋市商务局引入外综服专业外贸团队,落实“一企一策”机制,搜集国外法律法规标准等相关要求,为企业提供资质备案、出口认证、培训等服务,协助企业翻译单证,组织企业参加“荆楚云展”等线下展会。

2022年,松滋市外综服共协助10家农业企业获得出口资质,为市外贸企业提供500余次服务,助力当地优质产品走向国际市场。

享受“莓”好时光

1月2日,在荆州高新区香甜切牛草莓采摘园,游客正在采摘草莓,享受“莓”好时光。

该园占地面积20亩,共有28个大棚,今年草莓长势喜人,个个又红又甜,刚上市就被荆州本地一些水果精品店和好邻居商超下单订购,预计今年产值可达30万元。

(梅闻 摄)



科学精准战疫情 群防群控筑防线

绷紧防疫弦 织牢健康网

我市民政服务机构细心呵护“一老一小”

本报讯(记者荆文静)疫情防控进入新阶段,连日来,我市民政服务机构始终绷紧疫情防控弦,持续实施封闭管理,细化防护措施,实现全市社会福利机构、养老机构安全稳定运转,确保老年人、儿童等高易感群体健康平安。

在封闭管理中的市第一社会福利院,护理员全面做好老年人、儿童的24小时疫情防护和健康守护工作,每天对他们的体温、进食情况进行观察记录,天气变化时提醒增减衣服,带领开展户外活动,及时清洁老年人和儿童生活及活动区域,做好公共区域通

风、餐具消毒。石首市荣康养老服务中心在做好预防发烧、感冒的姜枣汤来增强老人免疫力的同时,提醒老人保持良好的卫生习惯,当好老人和家属的“传声筒”,缓解老人焦虑紧张情绪。

据悉,我市有各类养老服务机构2470个,已全部实施封闭管理,暂停

接待及志愿服务活动,院外人员不得与老年人、儿童密切接触,入院物品做好防疫消毒,院内人员非必要不外出,非必要不聚集、非必要不聚餐,养老机构医疗卫生服务覆盖率达100%。目前,我市民政服务机构“一老一小”在疫情防控中未发生感染现象。

践行初心使命 彰显医者本色

——荆州一医骨科全力“战”疫

□ 记者 苏菱

去年年底,随着病毒变异、疫情变化,疫苗接种普及和防控经验积累,我国新冠疫情防控进入新阶段,人们不再谈“阳”色变,而是坦然应对病毒。在第一波病毒感染来袭时,作为人员密集场所的医院首当其冲。

不少中老年人被紧急送医。送来时,他们多伴有基础性疾病,血氧含量低,病情危重……

面对“战”疫大考,荆州一医骨科在院党委旗帜的指引下,充分发挥党支部战斗堡垒作用,统筹谋划、攻坚

克难、协调配合,广大党员医护人员冲锋在前,除开展日常医疗工作外,迅速整合各病区医疗资源,及时畅通就医渠道,全力保证病毒性肺炎患者医疗救治。

“战”疫之前,骨科党支部发布紧急动员令,要求共产党员坚守一线;始料不及的是,“战”疫之初,首先遭到病毒攻击的就是骨科一线医护人员。科室相继倒下,严重减员。关键时刻,一医骨科人践行初心使命,彰显医者本色……

骨科党支部书记骆华松坚持“轻

伤不下火线”,在积极完成日常创伤病人救治的同时,协调病毒性肺炎病人救治及危重症患者转科工作;支部副书记张戎在感染未愈、家里多人需要就诊与照顾的情况下,安顿好家人立即返岗,处理医疗业务及危重症患者救治事宜;宣传委员李黎今年才完成持续2月的援藏抗疫任务,回来与年幼的儿子短暂团聚,得知疫情告急后,再次第一时间主动申请支援院前急救;组织委员许蓉、纪检委员冯亚军在自身感染的情况下始终坚守一线;骨

科副主任黄奎,骨科党员何晓斌、周伟感染初愈后,仍坚持门诊及日常工作;医师曾股豪主动申请支援发热门诊。还有许多医护人员也纷纷请战。轻伤的医护人员,几乎是在病区奔跑;咳嗽的医护人员拖着沉重的脚步在奔忙,实在撑不住了,就穿着笨重的防护服,在地上躺一会儿……

“战”疫一线党旗飘,勇担使命践初心。荆州一医全体骨科人正坚守在发热门诊、专家门诊、急诊、病房、手术台,全力为患者生命健康保驾护航。

儿童突发疾病危在旦夕 交警紧急送医化险为夷

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员韩亚琪)儿童病情危急,急需送医救治,可家人对沿途路线不熟。紧急关头,市公安局交通管理局接到求助电话,一路开道紧急送医,为孩子的救治争取了宝贵时间。

1月1日13时,市公安局交通管理局二大队七中队接到大队平台指令:一辆小型汽车内有儿童病情危急,急需送往荆州市中心医院救治,车辆在沙市镇附近,对城区路线不熟,目前刚上长江大桥,需要交警部门提供帮助。

接到指令后,七中队巡逻组辅警马陶、王天立立刻赶到桥北收费站,在下桥处与该求助车辆会合,并立刻带领该车往医院驶去。沿路,巡逻人员开启警灯警报器,通过喊话器提醒前方车辆、行人避让,不到10分钟,便将其送达荆州市中心医院。得知该院区外科已搬迁至城北复兴大道新院区,巡逻人员二话不说,又迅速开道带领求助车辆转至新院区。

原本需要半个多小时的路程,巡逻人员不到20分钟便将儿童安全送达,为治疗争取了宝贵时间,受到伤者家属点赞。

8条公交线路今起临时调整

本报讯 根据荆州市城市建设计划,市建管中心拟对北京东路(燎原路至钢管厂)实施道路改造工程,荆州公交集团于2023年1月5日起对2路、5路、13路、27路、41路、41路支线、55路、65路行驶路线进行调整。

据介绍,2路修路期间行驶路线调整为:金龙路—白云路(金龙路)—北京路—红一路—江津东路—东一路(北京路立交处)。

5路修路期间行驶路线调整为:太岳路—南湖路—沿江路—便河西路(便河东路)—北京路—红一路—江津东路—月堤路(七中)。

13路修路期间行驶路线调整为:北京路—红一路—江津东路—东方大道—一纺印二路—北京路—荆监一级路—沙洪路。

27路修路期间行驶路线调整为:北京东路—一纺印二路—东方大道—江津东路—红一路—北京路—江汉北路—

长港路—工农路—荆沙大道—东一路—复兴大道—工农路—荆沙大道—塔桥北路—长港路)。

41路修路期间行驶路线调整为:北京路—红一路—江津东路—东方大道—一纺印二路—北京路—荆监一级路(沙洪路)—木沉洲路。

41路支线修路期间行驶路线调整为:北京路—红一路—江津东路—东方大道—一纺印二路—北京路—荆监一级路—沙洪路—宝莲路—武当园—北阡村。

55路修路期间行驶路线调整为:沿江路—江汉南路—北京路—红一路—江津东路—东方大道—荆沙大道—深圳大道—曙光路。

65路修路期间行驶路线调整为:江汉南路—北京路—红一路—江津东路—王家巷路—杨沙岭路—新华路—铁东一路—德才路—江津东路—深圳大道。

(张致远 李叶)

绿化工人扮靓城市 为市民营造舒适假日环境

全国文明城市创建进行时

本报讯(通讯员汤海娟 记者王子瑶)元旦假期,沙市区城管执法局组织园林绿化管护工人在城区的主次干道绿化带、口袋公园、社区内背街小巷进行绿化管护工作,进一步贴心守护城市绿植,为市民营造优美舒适的假日环境。

针对节日期间的晴好天气,绿化管护工人在对城区内区管道路的行道树、绿化带带施洒浇水,保障冬季土壤水分充足供应给绿植,同时保护树坑中不受

冻。为提升节日绿植树木的景观性和观赏性,工人们将对行道树、绿篱、各社区内背街小巷的树木进行修剪打枝,将修剪后的枯枝、断枝、悬挂物等进行及时清理,还前往田湖路水系公园、城区口袋公园开展草坪修剪、落叶和白色垃圾清除,全面加强绿化管护力度。

3天假期,该局共安排绿化管护工人66人次,出动洒水车、工程车,以及机械除草、修剪灌木色块、清理各类绿色垃圾车共36辆,修剪行道树和绿化带带施洒浇水,保障冬季土壤水分充足供应给绿植,同时保护树坑中不受

遗失声明

▲胡蓉,曾用名(胡容);因保管不善,不慎遗失登记坐落为:监利市容城镇国庆村五组的国有土地使用证,证号为:011102298(4)号,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补办,现声明该不动产权

证书作废

▲邹丽萍遗失武汉裕隆房地产开发有限公司孔雀城航天府滨江苑项目8-1-1705全款发票,发票代码042001900204号码22302002金额498718元,声明作废。

▲江陵县诗词楹联学会不慎将中国邮政储蓄银行江陵县支行

银行开户许可证遗失,账号:942000010035268903,核准号:J5370004088501,特此声明作废。

公告

我单位徐慧芳同志,女(身份证号:421081198811143683),因你长时间未按时到岗,且多方联系未

果,请该同志自公告之日起于2023年3月5日前到单位办理相关事宜,逾期不来自我单位将按照相关规定进行处理。

特此公告

石首市妇幼保健院
2023年1月4日